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Közüzem és magánüzem
Irta: Söpkéz Sándor ni hegyet, tanár, 

országgy. képviselő
A közülelek magángazdasági tevékeny­

ségére vonatkozó felfogások, az idők folyamán, 
a kultúra és gazdasági élet változásával lé­
nyegesen módosultak. És pedig nem mindig 
a technika és a gazdasági élet fejlődése által 
megkívánt módon, hanem igen gyakran az 
általános politikai és gazdaságpolitikai irány- 
változások következtében.

A közüzemek első nyomait megtaláljuk 
már a legrégibb időkben is. Az ókorban, az 
akkori rendezetlen állami viszonyok között, 
a király vagyona volt az állam vagyona és 
mivel a király a legnagyobb földbirtokos volt, 
az állam jövedelme jórészt a földbirtokból, 
esetleg még a bányászatból került elő, más­
szóval magángazdasági tevékenységből kelet­
kezett. Ez az irányzat folytatódott a közép­
korban is, amikor különösen a német uúrosok 
egymásután létesítettek vályogvetőket, vagy 
téglagyárakat, raktárakat, vágóhidakat és ha­
sonló intézményeket, főleg, hogy az elszapo­
rodó és elhatalmasodó céhek monopóliumá­
val szemben a fogyasztást megvédjék.

A közüzemek fejlődésének nagy lendü­
letet adott a XVI. és XVII. században a 
merkantilista gazdaságpolitikai irány, amely 
részint a magángazdasági tevékenység ser­
kentése végett létesített közüzemeket. A XVIII. 
század második felében, a liberális gazdaság- 
politika folytán visszafejlődött a közületek 
magángazdasági tevékenysége. A XIX. század 
elején a gőzkultura által indított nagy, ipari 
forradalom hatalmas városokat létesített. A 
városok lakosságának egymással való érint­
kezését, a városok lakosságának élelmezését, 
vízellátását, a szennyvíz eltávolítását és más 
közszükségletek kielégítését közületi feladatnak 
tekintették és ez ismét nagy lökést adott a 
közületek magángazdasági tevékenységének.

Ez az állapot maradt meg, — talán 
némileg, az állami üzemek visszafejlesztésé­
vel a világháborúig. A világháborúban 
az államok elsőrendű feladata volt a termelés 
és a fogyasztás szabályozása. Ez az állami 
kényszergazdálkodás a'háború után is meg­
maradt és gyors:tólag hatott a közüzemek 
fejlődésére.

A háború utáni közüzemek fejlesztésének 
főindoka azonban nem annyira pénzügyi 
szempontokban keresendő, mint inkább a 
szociális politika előretörésében. Ez a 
szociális politika azonban az utóbbi időben 
elgyengült. A Németországban és Angliában 
hozott szocializáló törvényeket, részint vissza­
vonták, részint elfeledték. Ma pedig az állam 
feladatát abban keressük, hogy teremtse meg 
a szükséges miliőt a magángazdasági tevé­
kenység részére, egyébként pedig gazdasági 
téren, mint irányitó, ellenőrző és szabályozó 
szerv működjék.

Egészen különös, — ámbár, ha a mai 
gazdasági viszonyokra gondolok, nem is 
olyan különös, hanem talán egészen termé­
szetes — hogy a közüzemek és magánvállal­
kozás között a legélesebb ellentét uralkodik, 
ma, amikor a különbség a köz- és magán­
üzem üzemi politikája között tulajdon képen 
elmosódott. Mert a közületek mai finánciális 
helyzetében, a legtöbb közüzem, szintén 
lehetőleg nagy fölöslegekre dolgozik és a 
közüzemek árnivelláló hatása, ma már tulaj­
donképen, a históriai emlékek közé tartozik.

Szerkesztő:
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Csak júniusban tartják meg 
Sziklai Géza ügyében a főtárgyalást

Sziklai Géza ismeretes ügyét az előze­
tes híradások szerint április 7-én, szombaton 
tárgyalta volna Jászberényben a szolnoki 
törvényszék. A főtárgyalás kitűzésére azonban 
nem került sor s igy az ügyet a tegnapi 
nap folyamán nem tárgyalhatták le.

Sziklai Géza ezek szerint továbbra is a 
szolnoki kir. ügyészség fogházában van 
vizsgálati fogságban. Értesülésünk szerint a

főtárgyalás kitűzésének időpontjáról még 
semmiféle döntés nem történt, kizártnak lát­
szik azonban, hogy az ügy a közeli hetekben 
főtárgyalásra kerülhessen, mert a vizsgáló- 
bíró munkája még hónapokat is igénybevehet.

Mint értesülünk, a főtárgyalás minden 
valószínűség szerint a szünet előtt, junius 
hónapban lesz megtartva Jászberényben.

............

Eldőlt a Duna-Tisza-csatorna torkolatának ügye (?)
A íöldmívelésügyi minisztérium vízrajzi osztálya állítólag a tószegi 

betorkolás mellett döntött volna
Egyes fővárosi lapok értesülése szerint 

í a Duna—Tisza csatorna torkolatának kérdé­
sében megtörtént volna a döntés.

A földművelésügyi minisztérium vízrajzi 
osztálya, mely a Duna—Tisza csatorna terveit 
készíti, úgy döntött, hogy a tiszai torkolat 
Tószegnél lesz. Földrajzilag, gazdaságilag 
és a rendelkezésre bocsátandó költségvetési 
összeg feltételeihez mérten állítólag ez a leg­
kedvezőbb megoldás.

Ugyláiszik eldőlt hát a kérdés első és 
legfonlosabb lényege, hogy a tiszai torkolat 
hol legyen. Évek óta tart a nemes vetélke­
dés Csongrád és Szolnok között a csatorna­
torkolat kérdésében. A csongrádiak azt han­
goztatták, hogy a csatorna megépítésénél a 
földtani szempontokat kell elsősorban figye­
lembe venni. A Duna—Tisza közének döntő 
földtani szempontjai pedig Csongrád mellett 
szólnak. Ha Szolnokon torkollik a megépí­
tendő csatorna, akkor felmerül a 40 méter­
nél magasabb pilisi dombok leküzdése. A 
Duna és Tisza közötti hajózási vizszintkü- 
lönbséget csak kamarazsilipek építésével 
lehet leküzdeni. Huszonegy kamarazsilipet 
kellene építeni, hogy a hajók átjuthassanak 
a dombvonalon. A csongrádi torkolat esetén 
ezzel szemben nem volna szükség több, mint 
tiz kamarazsilip építésére.

A technikai szempontokon kívül a 
csongrádiak arra is hivatkoztak, hogy az 
itteni torkolás esetén a csatorna közvetlen

közelében lenne a Körös torkolatának, már 
pedig a Körös igen jelentékeny részét szol­
gáltatná a csatornaforgalomnak. Csongrád 
előnye továbbá az is, hogy a Szolnok és 
Szeged közötti, tehát a hajózható Tisza-sza­
kasz középpontjába esik.

Szolnok ezzel szemben azzal érvelt, 
hogy a Tokaj—Szeged közötti központot 
kell kiválasztani a csatorna tiszai torkolatá­
nak, ez pedig Szolnok, melyet földrajzi fek­
vése egyenesen arra teremtett, hogy a Tisza- 
vidék gazdaságforgalmi gyújtópontja legyen. 
A hajózható Tisza-szakasznak Szolnok nem 
végpontja, hanem középpontja. A miniszté­
rium vízrajzi osztályának állásfoglalása sze­
rint tehát Tószegen lesz a torkolat.

A magunk részéről kétkedéssel fogadjuk 
a híradást. Nem tudjuk ugyanis elhinni, hogy 
annyi és olyan kiváló szakember és az 
összes érdekképviseletek — legutóbb a 
mezőgazdasági kamara — véleménye meg­
hallgatást ne találjon, mert a döntő szem­
pontok még ma is a csongrádi torkolat 
mellett szólnak. Mindenesetre fontos volna 
— mint azt már több esetben sürgettük — 
ha az összes érdekelt városok (Nagykőrös, 
Kecskemét, Félegyháza, Csongrád, Szentes) 
egyöntetű akciót kezdeményeznének a csatorna 
mielőbbi megépítésére és az egyedüli helyes 
megoldást jelentő csongrádi betorkolás 
mellett.

SEBBE

A költségvetés egyensúlya miatt 
nem lehet leszállítani az áramdíjat

Megírtuk, hogy az alispán Szentes 
1932. évi zárszámadásának jóváhagyása kap­
csán figyelmébe ajánlotta a villamosmünek 
az áramdijaknak legalább próbaidőre való 
leszállítását és erre vonatkozóan jelentés kért.

Jól értesült helyen arról tájékoztattak 
bennünket, hogy Szentes, illetve a villamosait! 
igazgatósága nem fog most érdemben fog­
lalkozni az áramdijak leszállításával. Ezt 
azzal magyarázzák, hogy nemcsak a villa­
mos m ü, de a város háztartási költségvetésé­
ben is jelentős tétel az áramdijbevétel, illetve

az ebből a városnak nyújtott hozzájárulás. 
Ha tehát hozzányúlnának az áramdijakhoz és 
csak próbaidőre is leszállítanák, veszélyez­
tetnék a költségvetési egyensúlyt, ezt pedig 
a mai időkben nem szabad megkockáztatni.

Az idén tehát nem lehet szó az áram­
dijak megváltoztatásáról. A jövő évi költség- 
vetés összeállításánál minden esetre fontolóra 
veszik a kérdést, de a mai helyzetet nézve, 
erősen meg kellene javulnék a gazdasági 
viszonyoknak — igy mondják az illetékesek — 
hogy szó lehessen az áramdijak mérsékléséről.
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Men0s segítség 

a házhelyhez jutottak számára
Egyelőre csak a kamatokat kell fizetniük a városnak

A csongrádi házhelyhez jutoüak régi 
sérelmének orvoslására került sor az elmúlt 
hét folyamán, amikor a pénzügyminisztérium 
kiküldetésében megjelent városunkban Rá- 
bóczky György miniszteri titkár, hogy a 
helyszínen folytatandó tárgyalások alapján 
összhangba hozza a házhelyhez juttatott 
kisemberek és a város érdekeit. A pénteki 
napon folyó tárgyalásokon megjelent Krüger 
Aladár dr. országy. képviselő is, akinek 
oroszlánrésze van abban, hogy a sérelmek 
orvoslására megindított akció a pénzügyi 
kormány megértése folytán ebbe a stádiumba 
jutott.

Az OFB által kiosztott házhelyek ára 
ugyanis annak idején is tulmagasan lettek 
megállapítva, az utóbbi években pedig — ami­
kor a nagy ingatlan árzuhanások bekövet­
keztek — egyenesen elbirhatatlan teherként 
nehezedtek az építkezés sok gondjától amúgy 
is agyonsanyargatott kisemberek vállaira. A 
házhelyhez jutottak ezért mozgalmat in­
dítottak elviselhetetlen terheik enyhítésére. 
Krüger Aladár dr. o. gy. képviselőnk az 
az első perctől fogva magáévá tette a gon­
dokkal küzködő csongrádi kisemberek ügyét 
és minden követ megmozgatott, hogy jelentős 
könnyítéseket eszközöljön ki az önhibájukon 
kívül nehéz helyzetbe jutott házhelyhez jutta­
tónak számára. Közbenjárt Vargha Imre 
államtitkárnál, aki a legnagyobb megértéssel 
lehetővé tette, hogy helyszíni tárgyalások 
alapján minden érdeket kielégítő megoldás 
jöhessen létre.

A tárgyalások során először Rábóczky 
min. titkár ismertette a házhyelyek ügyének 
jelenlegi állását és megállapította, hogy a kért 
általános házhelyárleszállitás kívül esik az ő 
hatáskörén, mert az érdekeltek képviselői az

OFB által annakidején megállapított árakat 
és feltételeket elfogadták. Épen azért a jelen 
pillanatban csak arról lehet szó, hogy fizetési 
könnyítéseket nyújtsanak. Ő javasolja, hogy 
addig, mig a helyzet jobbrafordul és az uj 
házhelyármegállapitás lehetségessé válik, fi­
zessenek átmenetileg haszonbért a város­
nak a használt telkekért s a vételár fizetését 
majd csak a helyzet jobbrafordulásával kezd­
jék meg.

A megindult tárgyaláson azután kiderült, 
hogy a házhelyhez juttatottak ezt a megoldási 
módot nem tartják célravezetőnek és haszon­
bért nem hajlandók fizetni.

A pénteki tárgyaláson Krüger Aladár 
dr. intervenciójára mégis sikerült olyan meg­
oldási formát találni, amely az érdekeltek és 
a város érdekeit egyaránt szolgálja és hason- 
lithatatlan könnyítést jelent a múlttal szem­
ben. Ezek szerint az 1932. év január 1-ig 
fennállott hátralékokat egyelőre nem kell 
fizetni a városnak s azoknak ügyét majd a 
végleges ármegállapításkor fogják elintézni. 
1932 január 1-től kezdődően a házhelyhez- 
juttatottak négyszögölen kint és évenkint 4 
(a másodosztályú telkeknél) 3 fillér értékű 
kamatot fizetnek egyelőre a városnak mind­
addig, mig a gazdasági helyzet javulásával a 
vételár törlesztésére is sor kerül.

Az érdekeltek valamennyien megegyez­
tek ebben a formában. A rendkívül előnyös 
és szociális szempontok érvényrejuttatásával 
létrejött megegyezés nagy megnyugvást kel­
tett a városban. A helyszíni értekezlet végén 
a házhelyhez juttatottak lelkesen megéljenez­
ték Gömbös Gyula miniszterelnököt, Imrédy 
Béla pénzügyminisztert, Vargha Imre állam­
titkárt és Krüger Aladár dr. országgyűlési 
képviselőt.

ivek áfa beváltak ez

tabletták 
minden meghűléses 
betegségnél és 
reumás fájdalmaknál.

A valódiságért és jóságért szavatol 
e minden tablettán látható felírás:

Gyógyszertárban kapható!
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Május 4-én nyílik
és 11 «apáé tart a Budapesti Nemzetközi Vásár
A vásár máris túlhaladta tavalyi kereteit — Példátlan méretű idegen­

forgalomra készül a magyar főváros

A vásár 15 különböző nyelven irt négy 
millió propagandanyomtatványt szórt szét a 
világ minden táján, 1500 sajtóorgánumot 
kapcsolt be munkájába és közel ezer képvi­
seletet állított fel a világ minden táján.

A látogató közönséget az idén is ren- 
geteg kedvezmény várja. Már április 28-án 
kezdődik az 50 százalékos utazási kedvez- 
mény a magyar vasutakon. Az olcsó utazás 
teltétele a vásárigazolvány felmutatása, mely 
egyben belépőjegy a vásár területére. A vá- 
sarigazolványhoz csatolt kedvezményfüzet 
a'aPJan„ PedlM ,a közönség Budapest 56 kü- 
lónbózo színházát, szórakozóhelyét, gyógy­
fürdőjét és nevezetes látványosságát keresheti 
el, túl nyomórészben ugyancsak 50 százalé- 

kos árkedvezménnyel. Az utazási igazolványt 
annakidején bárki beszerezheti.

Óriási idegenforgalomra készül Buda­
pest májusban. Érthető, hisz május negye­
dikén nyílik meg a Budapesti Nemzetközi 
Vásár, melynek sikerét 10 hónapra szóló 
gondos munka készítette elő. A vásár méretei 
már most bontakoznak ki. Területe nagyobb 
lesz, mint tavaly. Kiállítóinak száma már 
túlhaladta a tavalyi 1200-at. Eddig 9 állam 
jelentette be részvételét s a cégek érdeklő­
dése oly nagy, hogy a vásár vezetősége a 
kiállítás gerincét alkotó 200 szakma melleit 
még 11 külön csoportot is rendez.

Mindez felkeltette már a külföld érdek­
lődését. A magyar városok történetében 
példátlan eset valósul meg az idén: hét 
országból, 14 külföldi nagy városból külön 
vonatokat szerveznek az érdekelt kereskedők 
és iparosok.

TZZH

Kilátás van tavaszi töltéserősítésre
A csongrádi földmunkások is érdek­

lődéssel várták a hirt, hogy az idei tavasszal 
folytatódni fog-e a Tisza—Körös—Marosi 
Ármentesitő I ársulat töltéserősítési munkája, 
amely az elmúlt évben lényegesen enyhített 
a munkanélküliségen és javított a gazdasági 
helyzeten is. A Társulat már régebben lépé­
seket tett, hogy a gátmunkához újabb köl­
csönt kapjon a kormánytól. A kormány az 
előzetes tárgyalásokon hajlandónak mutat­
kozott a transzferalapból negyedmillió pengő 
kölcsönt nyújtani a Társulatnak, 5 és fél 
százalék kamat mellett

A Társulat a most tartott választmányi 
ules és közgyűlés elé terjesztette az ügyet
nA,S,a ax °S javas,at.az volt, hogy a munka- 
né kuliség enyhítésére vegyék igénybe a
kölcsfat- de Járjanak el a kornfánynál a
érdekében^ 3~4 százalékra val0 leszállítása

Az ülésen dr. Csergő Károly alispán 
és dr Négyest Imre polgármester pártolták 
az indítványt es kiemelték a töltéserősítési
nnUnlk-ahAik 3,fazdasági helyzet javítása szem­
pontjából való nagy jelentőségét.

A makói érdekeltség részéről dr. Szőke

Megkezdődött 
a választási névjegyzékek 

kiigazítása
A képviselőválasztók névjegyzékének 

kiigazítási munkálatai, minden esztendőben, 
az idén is kezdetüket vették.

A város azokról, akik a képviselő­
választók névjegyzékébe fel vannak véve, 
kimutatást küldött a vármegyéhez és ugyan­
akkor kimutatást küldött arról is, akik elköl­
tözés, akár elhalálozás, akár egyéb címen a 
névjegyzékből töröltettek.

Ezeket a kimutatásokat a vármegyei 
központi választmány kapja megfelelő további 
intézkedések megtétele végett. A kimutatások 
már be is érkeztek a vármegyéhez. Mindazok, 
akik a névjegyzékbe felvéve nincsenek, azon- 
ban úgy gondolják, hogy joguk van a név­
jegyzékbe való felvételre, ezt külön kérvény­
ben kérelmezhetik, amelyek felett a központi 
választmány dönt.

A kérvényeket a központi választmány 
megfelelő tárgyalás alá veszi és az ezekről, 
valanint a kihagyottakról készített kimutatások 
alapján elkészíti a pótnévjegyzéket és a ki­
hagyottak névjegyzékét is ‘külön, amelyeket 
3—3 példányban állítanak ki.

A kiigazított névjegyzékeket a választó­
kerületekbe május 14-ig az illetékes polgár- 
mesterekhez és községi elöljáróságokhoz 
küldik ki.

Rézgálicgyárat akarnak létesíteni 
a kartelek ellen a szőlősgazdák

Sokan szóvátették a rézgál ic-kartel- 
nek azt a túlkapását, hogy a mig a kereske­
delmi minisztertől kért áremelést nem viheti 
keresztül, addig a rendelések szállítását be- 
-szüntette. Eme állásfoglalás nyomán a kartel 
eladott ettől a különös és megengedhetetlen 
harcmodortól, ehelyett azonban más, hasonló- 
képen türheteden eszközökkel intéz támadást 
a szóló- és gyümölcstermelők ellen. A kicsiny- 
beli kiszolgálásnál egész egyszerűen öt fillérrel 
fölemelte a rézgálic árát. Öt fillér látszólag 
nem nagy összeg, de mázsánként már öt 
pengőt tesz ki, amit éppen a legszegényebb 
fízetm^11^ ke'* 3 Pern,etező rézgálicra rá-

termelők í??!? egyesületébe tömörült 
termelők most elhatároztak, hogy egyszer és5a ,ClSZa.badiliák "Äafa küríd
rffiuv l é.S Sajat maguk alapítanak egy 

zgálicgyarat, amely a magyar gyümölcs ésSzd aT SÍ" önköhségi áron Tog™ diám! 
amim, ^dklvu fontos Permetező anyaggal, 
dSotta ÍL aA ,CTlést lehetetlen módon 
kozó 2 LT,/‘ i? gy/r megteremtésére vonat- 
idetif, ál°k rnár, meg is indultak. íme,
íarrntni /i ’ ha,5F kartel vég nélkül akarja 
sarcolni a termelőket és a fogyasztókat.

Gyula felsőházi tag, élesen ellenezte a köl­
csön felvételét és a töltéserősítési munkák 
folytatását.

A nagy többség elfogadta a hivatalos 
javaslatot.

Most a munkák megindulása attól függ, 
hogyan alakulnak azok a tárgyalások, melye­
ket a Társulat a földrnivelésügyi és a pénz­
ügyminisztériummal a kamat leszállítása 
érdekében kezd.

Csongrádi
1934. 

Tiszta búza* 
Rozs*
Árpa 
Zab 
Köles 
Bab
Kukorica 
Csöv. kukor. 1 

*Boletta 3 
Félbarna kényt 
Barnakenyér 
Rozskenyér 
Nullásliszt 
Főzőliszt 
Kenyérliszt 
Rozsliszt 
Hízott lúd 
Hízott kacsa 
Tyuk 
Csirke
Pulyka kgr, 
Tojás darabja 
Marhahús 
Juhhus 
Sertéshús 
Olvasztott zsir 
Háj-
Szalonna

#####<

A kirakod 
eltörlésé 

az ipa
Pár hónapp 

egyik vidéki ipa: 
a kéréssel ford 
testületek Orszá 
jához, hogy jár: 
mánynál az orszt 
mai rendszerét!' 1 
tetése érdekébe 1 
azonban a gazda i 
nagy érdekei fűz > 
hogy jószágjait t 
gyobb kereslet 
mellett értékes: 
kívánták a vas 
megszüntetését, 
javasolták, hog; 
vásárok teljesek 
meg, ellenben a< 
országos állatvá 
havonként tartsan 
állatvásárokat. P 
azzal indokolták 
a mai vásári ren 
helybeli iparosok 
ráfizetnek a váic 

Az IPOK, mié 
met, illetve a jjn 
vábbitotta volná 
delmi minisztern 
intézett az ország 
ipartestületéhezj 
véleményük a]\ 
ben.

Az országnak 
iparlestülete nyílt 
az ügyben. 22(1 
csatlakozott a n 
és csak 29 kin 
kodóvásárok th 
tartását.

Minthogy a u 
a vásári rend f te 
sát kívánja, a: 
kérte a kereske It 
tért, hogy a kér
megbeszélésére 
az érdekelteké*

Hirdet e<
Csongrádi l

i
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1 üveg eredet:
„Sidol“

már

20 fillérért kapható!

Itt az uj vasúti menetrend
Lényeges változások a félegyházi 

vonalon
Május 15-én lép éleibe a MÁV nyári 

menetrendje. A tervezet szerint jelentősebb 
változás lesz a budapest—szegedi gyors­
vonat viszonylatban, aminek következtében 
a csongrád—félegyhazai menetrend is módo­
sul. Az uj menetrend szerint a jelenlegi dél­
utáni és az esti gyorsvonat helyett egy uj 
gyorsított személyvonat fog közlekedni Szeged 
és Budapest között, amely négy és fél óra 
alatt teszi meg az utat. A Budapestről Sze­
gedre közlekedő délutáni gyorsvonatokat is 
összevonják és helyettük fél 5 órakor indíta­
nak gyorsvonatot Szegedre. Ezeknek a gyors­
vonatoknak természetesen lesz csatlakozásuk 
Csongrád felé, amint az a részletes menet­
rendből kitűnik. Ez a gyorsvonat, illetve 
gyorsított személyvonat naponta fog közle­
kedni, úgyszintén a jelenlegi hetenként há­
romszor közlekedő reggeli budapest—szegedi 
gyors, aminek következtében május 15-étől 
naponta délelőtt megérkeznek Csongrádra a 
budapesti újságok.

Az uj menetrend-tervezet szerint a 
csongrádi viszonylatban közlekedő vonatok 
menetidejében lényeges változások lesznek. 
Uj vonatokat kapunk, azonkívül közlekedni 
fognak a szokásos nyári vonatok. A készülő 
menetrendet teljes egészében az alábbiakban 
közöljük:

Csongrádról Kiskunfélegyházára a kö­
vetkező vonatok indulnak: Reggel 6 óra 42 
perckor (gyorsvonati csatlakozás), 9 óra 20 
perckor, délután 15 óra 13 perckor (3 óra 
13), 17 óra 54 perckor (5 óra 54 p. gyors­
vonati csatlakozás), este 24 óra 19 perckor 
(12 óra 19 perc), az eddigi 12 óra 32 per­
ces menetidő helyett.

Kiskunfélegyházáról Csongrádra a kö­
vetkező vonatok érkeznek : hajnali 4 óra 29 
perckor, reggel 8 óra 8 perckor, délelőtt 10 
óra 53 perckor, déli 12 óra 51 perckor 
délután 16 óra 3 perckor (4 óra 3 perc bu­
dapesti csatlakozás) és este 19 óra 33 perc­
kor (7 óra 33 perc gyorsvonali csatlakozás)

Eladó
16 és fél magyar hold föld 
a Forgó G. Pál-féle kettőshalmi 

földből
Megbízott: Dr. Bálint Lajos ügyvéd
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Szegedi főiskolásod 
kirándulása Csongrádra

Mint értesülünk, április 21-én nagyobb 
kiránduló csoport érkezik Csongrádra a 
Lukács Béla gőzösön : a MEFHOSz rendez 
kirándulást Csongrádra. Körülbelül 70 főnyi 
főiskolai hallgató és hallgatónő jön váro- 

I sunkba, ahol egész napot tölt. Este a Keresz­
tény Kaszinóban a Csongrádi Öregdiákok 
Bajtársi Szövetsége rendez a kiránduló ven­
dégek tiszteletére estélyt.

A kirándulók ugyancsak hajón utaznak 
másnap vissza Szegedre.

Nálunk nincs fagykár
Az elmúlt napok zord időjárása azzal 

a veszedelemmel fenyegetett, hogy a mező- 
gazdaság fagykárokat szenved. Erre vonat­
kozóan zilahi Kiss Tibor gazdasági főfel­
ügyelő a következő tájékoztatást adta:

— A vármegyei gazdasági felügyelőség 
örömmel állapította meg, hogy a Kritikus 
időjárás sehol a vármegyében nem okozott 
fagykárt. Ettől a veszélytől megkimélődött a 
vetés, de nincs fagykár a gyümölcsösökben 
és véleményekben sem. Az erős szél és a 
csapadék elvetle a fagy erejét.

Ami az országos helyzetet illeti, bizo­
nyosra veszik, hogy a havaseső és a talaj­
menti fagyok kárt okoztak a mezőgazdasági 
terményekben. A kár mértékéről egyelőre 
nincs megbízható tájékozódás. A földmivelési 
minisztérium utasítást adott a gazdasági fel­
ügyelőségeknek, hogy a károsodás mértékéről 
tegyenek sürgősen jelentést. A minisztérium­
ban eddig egyetlen ilyen jelentés sem érke­
zett, amiből arra lehet következtetni, hogy a 
fagykár sehol sem volt nagyobb mértékű.

Nyilatkozott az OMGE is az időjárással 
kapcsolatban a következőképpen.

Minthogy fagykárokról eddig alig kap­
tunk jelentéseket a vidékről, ebből arra kell 
következtetnünk, hogy a hideg időjárás na­
gyobb bajokat nem okozott. A télies hideg 
idő mindenesetre jelentékenyen hátráltatja a 
mezőgazdasági kultúrnövények fejlődését. így 
különösen a tavasszal vetett ültetvények mint 
a cukorrépa és a hüvelyesfélék, melyek a 
fagyok iránt érzékenyebbek, szenvedhettek 
kisebb károkat, de az őszi vetésekben a fagy 
nem okozott komolyabb károkat.

— Szerencse az is, hogy a hideg idő­
járás élénk lévegőmozgással párosult és az 
esőzések, valamint a helyenként lehulló hó 
is bizonyos mértékig mérsékelték a vesze­
delmet. Katasztrófalisnak tehát semmi esetre 
sem lehet mondani a mostani időjárást a 
vetések szempontjából, de egyébként is a 
kritikus idő csak egy éjszakán át tartóit. Az 
idő már megenyhült, nagy veszedelemtől 
egyelőre nem kell tartanunk.

Hírek a bíróságról
Nagy Antal állásnélküli hentessegéd 

felett mondott Ítéletet a csongrádi járásbíróság. 
Nagyot a kecskeméti törvényszék fogházából 
vezették elő a tárgalásra, ahol 6 hónapi fog­
házbüntetését tölti.

Nagy Antal azzal volt vádolva, hogy a 
tavaszi vásáron tűzkövet árult és a tűzkő 
árulás tiltva van. A bíróság csalás vétségéért 
itélie el és tekintettel arra, hogy a vádlott 
már sokszor volt büntetve különböző bűn- 
cselekmények miatt és 1 havi fogházat kapott. 
Az Ítélet jogerős.

*

Idős Vincze István feljelentette Vincze 
Lajos és neje Zsiga Etel és Vincze Jánost, 
fiait es a menyét, 1933. évi december 15-én 
este elmentek a lakására és ott a nagykaput 
kinyitva erőszakkal be akartak menni hozzá. 
Közben az ablakokat is feszegetni kezdték és 
betörtek 2 ablakot is.

Idős Vincze István kiszólt az ablakon, 
hogy menjenek haza és ne háborgassák őt. 
Erre azután haza is mentek.

í ■ z boídcKj Franqiiatól
áifandásihja otlho 
nában a / / I \'
7^5-94 3*1 CSÖVES 
/ «$«91 SÁVSZÜRÖS

faragj

A bíróság Vincze Lajost és Vincze Jánnost 
bűnösnek mondta ki magánlaksértés vétségé­
ben és Vincze Lajost 8 napi fogházra és Vincze 
Jánost 20 napi fogházra Ítélte, de a büntetés 
végrehajtását 3 évre felfüggesztette. Vincze 
Lajosnét pedig felmentette. Az ítélet jogerős.

Vincze János és felesége tömörkényi 
lakosok azzal vádoltan állott a bíróság ele, 
hogy özv. Bába Gáspárne sz. Civa Lidia 
tömörkényi 508. sz. alatti tanyájából elloptak 
6 drb. ludat és 5 drb. tyúkot.

A bíróságon a lopást nem ismerték be, 
de a tanuk vallomása alapján a bíróság őket 
8 8 napi fogházra Ítélte. Az itelet ellen 
az elitének fellebbezést jelentettek be.

Emeletig jutott
a varoshazepites

A városházépites a hét folyamán a rossz 
idő elieneie is szépén lialaut etore. Az épület 
földszinti falai teljesen elkészültek es elké­
szüllek a középső kiugró hatalmas labai 
is. Az epüiet labai aranyai impozansabban 
kezdenek kibontakozni es a hatalmas 8/ 
ineieres fi ont mar most is uralkodik a főtéren.

A jövoheten mar az emelet falait kez­
dik építeni, miután a betongerendák mar 
eleg erősek. Harcaik Nándor az építés fele­
lős vezetője tegnap Csongraura érkézén, 
hogy az emeleti rész megkezdése előtt ala­
pos szemlet tartson az eddig végzett munka 
fölött. Ha az épiiés ilyen tempooan halad, 
májusban tető alá kerül az epüiet.

HÍREK
A hadigoudozó bizottság

ülése. Szombaton délelőtt tartotta az uj 
törvény értelmében megalakult hadigondozo 
bizottság első ülését I'irosku János dr. pol­
gármester elnöklete alatt. A bizottság, amely­
nek tagjai Kiss Ernő h. elnök, dr. Uulyás 
Lajos loorvos, vitéz Esztergalos Ferenc és 
Koliat György voltak, letárgyalta az eléje 
teijeszteit kérelmeket és minden esetben a 
szociális szempontok legmesszebbmenő ér­
vényt ejuttatásaval hozta meg döntéseit.

— Mit tárgyalt a tanítói szemi­
nárium. Tegnap délelőtt 10 órai kezdettel 
a kir. tanfelügyelőség rendelkezése folytán 
pedagógiai szeminárium kezdődött a szentesi 
varoshaza közgyűlési termében. A szeminá­
riumon megjelent Szentes, Csongrád, Mind­
szent, Üerekegyháza, Nagymagocs és Szeg­
vár egész tanítósága. Déli 1 órakor a Petőfi 
szálló éttermében diszebéd volt.

Hirdessen a Csongrádi Újságban (
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ma délelőtt 11 órakor választmányi 
ülést tart a polgári fiúiskolában. Fel­
kérik a körzeti alelnököket, titkárokat 
és választmányi tagokat, hogy az ülé­
sen pontos időben szíveskedjenek 
megjelenni.

- Fölbouíották a népkerti ven­
déglő bérletére beérkezett pályá­
zatokat. A népkerti vendéglő bérletére a 
közgyűlési határozatnak megfelelően zárt 
borítékban kért ajánlatokat a pályázóktól a 
város. A pályázók — Hajdú József és özv. 
Kaszanitzky Istvánná — az eddiginél jóval 
magasabb bért ajánlottak fel a bérletért

- A Tisza-Maros—Körös Ár 
mentesítő Társulat nem a ti hozzá 
járulást a Körös hajézhaíóvátéteSé 
iiez. A földmivelési miniszter — mint 
megírtuk — a Körös hajózhatóvá tételét 
tervezi. A nagy költséget igénylő munkához 
szeretne nagyobb hozzájárulást kapni az ér­
dekeltektől, igy a Körös mellett fekvő váro­
soktól és megyéktől, valamint mindazoktól, 
akik bármilyen érdekkapcsolatban állanak a 
Körössel. Így többek között hozzájárulás 
megajánlására hívta fel az Ármentesitő Tár­
sulatot is. Az Ármentesitő Társulat mostani 
közgyűlésén tárgyalta a miniszter felhívását.
A közgyűlés kimondotta, hogy nem járul 
hozzá a Körös hajózhatóvá tételéhez, mert 
az kimondottan állami feladat. Az adminiszt­
rációs költségekből a 1 ársulat szakaszára eső 
részből bizonyos összeget annak idején mégis 
hajlandó elvállalni.

Sajnálatra méltó emberek, 
akik rheuniától szenvednek! Könnyen segít- 
hetünk azonban rajtuk néhány Aspirin tab­
lettával. A tablettán látható Bayer-kereszt 
szavatol a valódiságért és jóságért.

Fölbontották az uj város­
haza szerelő és bádogos munkáira 
beérkezett pályázatokat. Tegnap dél­
előtt a pályázók egy részének jelenlétében 
bontottak föl a városháza építésénél sorra- 
kerülő villany, vízvezeték és bádogos mun­
kákra beérkezett ajánlatokat. Az "ajánlatok 
összehasonlítása után a hét elején fog dön­
teni Piroska János dr. polgármester a mun­
kalatba adásról.

- Milyen feltételek mellett kap 
hatnak a gazdák zöidhitelt? A Pénz­
intézeti Központ csütörtökön küldötte szét a 
kötelékébe tartozó vidéki pénzintézeteknek a 
körlevelet, amely a gazdák által idénybevehetö 
zöldhitelek folyósítási módozatait ismerteti 
Eszerint a hitelnyújtó intézetek 5.2 százalékos 
kamat mellett kapják a zöldhitel céljaira 
szolga!0 összegeket a Nemzeti Bank, illetve 
a fővárosi intézetek utján és hétszázalékos 
kamat mellett adhatják tovább a gazdaközön- 
ségnek. A zöldhitelt bizonyos előfeltételek 
mellett a védett birtokosok is igénybe vehetik. 
Julius l-ig kell a gazdáknak igényüket be­
jelenteni a zöldhitelre, amely legfeljebb hat­
hónapos lehet. A hathavi lejárat után csak 
az összeg fele prolongálható további három 
hónapra, a másik felét azonban pontosan ki 
kell fizetni a hathavi váltólejáratkor.

Terjed a sertáspesís a megyé­
ben. A vármegye területén a kővetkező állati 
megbetegedéseket tartják nyilván: Rühesség 
f ábiánban 1 majorban ló és szarvasmarha, 
Kisteleken 1 tanyában ló (uj), Csongrádon 
2 tanyában és 1 udvarban ló, ebből uj I 
udvar; sertéspestis Kisteleken 2 udvarban 
(uj), Sövényházán 1 udvarban, Dorozsmán 
5 udvarban, 4 tanyában (ebből uj 1 tanya), 
Pusztamérgesen 1 udvarban, Sándorfalván 5 
udvarban (ebből ujj udvar), Tápén 2 tanyá­
ban, Derekegyházán 1 tanyában, Mindszen­
ten 7 udvarban, 2 tanyában (ebből uj 4 
udvar, 2 tanya), Csongrádon 4 udvarban 
(ebből uj 2 udvar); baromfikolera Algyőn 2 
udvarban (uj). A kimutatás összeállítása ófa 
újabb jelentések érkeztek a sertéspestis ter­
jedéséről. Az utolsó napokban Szegváron és 
Nagymágocson is fellépett szórványosan a 
sertéspestis.

1934. április 8.

“ „A* uj gazda tiszti törvény
A ktszülö gazdatiszti törvénytervezet, gazda­
tiszti nyugdíjintézet és gazdatiszti kamara 
felállítását mondja ki. A készülő uj törvény 
értelmében a jövőben gazdatiszt csak az a 
gazdasági főiskolán oklevelet nyert egyén 
lehet, aki egyúttal tagja az országos gazda­
tiszti kamarának is. Akik a törvény életbe­
lépésekor már mint gazdatisztek működtek, 
jogaikban megmaradnak. A törvény előírja, 
hogy a termelés szakszerű irányítása és ve­
zetése érdekében kinek hány gazdatisztet kell 
tartani, ugyancsak intézkedik arról is a törvény- 
tervezet, hogy mezőgazdasági szakképzettséget 
igénylő állásokat kizárólag okleveles gazda­
tisztekkel lehessen betölteni, valamint arról 
is, hogy a gazdatiszteknek mennyi szabadság- 
idő, felmondási idő és végkielégítés jár.

— Tapasztalatból tudjuk, hogy 
a közönség igen nagy része sokat 
var a jószerencsétől Senkise hiszi, 
hogy a szerencse kormányozható volna 
hogy a gazdagabb, jobb, műveltebb, tehetsé­
gesebb embert előbb kapja el a szerencse 
forgó szele, mint a szegényt, vagy a kevésbé 
műveltebbet. Vágyaik és ösztöneik sodornak 
mindenkit, hogy találkozzanak a szerencse 
latható formájával és várják, reméljék a lehe­
tőséget, a nagy nyereményt. A m. kir. osz­
tálysorsjátéknál minden egyes sorsjegynek 
egyforma az ára, nyerési esélye. Hogy érhet 
valakit egy főnyeremény, ha nincs sorsjegye ? 
Most ismét itt az alkalom! Április 14-én 
kezdődik az uj sorsjáték, melyen óriási ösz- 
szegek nyerhetők. Ne sajnálja senki a cse­
kély befektetést, hanem rendeljen azonnal 
egy sorsjegyet bármelyik főárusitónál.

— Hadirokkantak és hadiöz­
vegyek cipész- és szabóipari gépeket 
kapnak. A cipész- és férfiszabók érdek- 
kepviselete a kereskedelemügyi miniszternél 
panasz tárgyává tette, hogy a honvédelmi 
miniszter szabó- és cipészipari gépeket akar 
beszerezni újabb kincstári üzem felállítására.
A kereskedelemügyi miniszter most közli 
hogy azokat a gépeket a hadirokkant és 
hadiözvegy kisiparosok kölcsönhasználatra, 
kivételes esetekben pedig segélyként kapják. 
Kincstári üzem felállításáról szó sincs.

— Akar jól szórakozni — in- 
gyen ? Ezt könnyen elérheti, ha vesz egy 
jo rádiókészüléket, amivel télen-nyáron egy 
arant kedve szerint válogathat a jobbnál- 
jobb és szebbnél-szebb művészi pio'-nam- 
mokban. Az Orion 7331-es 3+1 csöves 
savszürős rádiókészülék nyáron ugyanúgy 
mint télen jól szórakoztatja Önt és családját 
válogathat vele egész Európa művész prog- 
rammjaban, szobájába hozza az összes fon- 
tosabb sporteseményeket, informálja Önt 
állandóan a világ eseményeiről.

- A borfogyasztási adóhátra­
lékokra is kiterjesztik az ötéves 
törlesztési kedvezményt. Fabinyi Tiha­
mér kereskedelmi miniszter leiratot intézett 
az Ipartestületek Országos Központjához 
amelyben közli, hogy pártolóan közbenjárt 
Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszternél 
hogy a községek és városok bevételét tevő 
borfogyasztási adóhátralékokra is terjesszék 
ki az ötéves részletfizetési kedvezményt. A 
belügyminiszter hozzájárult a kérés teljesítésé­
hez, azonban minden egyes esetben külön- 
kulon fok'jak elbírálni, hogy megadható-e a 
részletfizetési kedvezmény, ami attól füge 
hogy az illető község háztartásának helyzeté 
megengedi-e azt. Az intézkedés a vendéglő­
sök, korcsmárosok és italmérők körében 
nagy megnyugvást keltett. A leirat közli azt 
is, hogy mi a hatvanhavi részletfizetési ked­
vezmény elnyerésének a módja. A kérvénye­
ket a belügyminiszterhez címezve, az illetékes 
kamarákhoz kell benyújtani, amelyek a 
hozzájuk intézett kérelmet összesítve terjesztik 
be a kereskedelmi miniszterhez, akinek a javas­
latára adja meg a belügyminiszter a részlet- 
fizetési kedvezményt.

»ROZMARING« kozmetikai intézet 

Budapest, VI., Csengcry-utoa 48. (Audrá*sy-ut aamkl 
A tavasz beálltával az arcbőrön tia tátalanságok mu­
tatkoznak. Az igentisztelt vidéki holgyközönség 
figyelmébe ajánlom legmodernebb gépekkel felsze­
relt intézetemet. Szépségápolás, szümölos, hajszál 
nyomnélkúh eltávolítása villannyal. Kvarcfénv- 
kezelés. Hz.épitflszerek diszkrét postai szétküldése
Pijlalnn lanácsol és mintakrémet adok. Kérjen prospektust!

US

Itthon : Félegyházi Vasutas CsAK II
II. oszt. bajnoki. Kezdete 4 óra. 
Vásárhelyen : HMTE-CsAK

I. oszt. bajnoki.
A vasárnapi bajnoki forduló nehéz küz­

delmet hoz a CsAK első csapata számára : 
Vásárhelyre kell elmenni az égetően szüksé­
ges két pontért. Kevés bizalom kiséri a csa­
patot a Szegeden látottak után, de a vásár­
helyi pályán épen tavaly láthattuk, hogy 
mire képes az elszánt akarat. Sima HMTE 
győzelmet mutat a papírforma, de ha feléled 
a virtus a csapatban, meglepetés történhet.

Itthon a CsAK tartalékcsapata a Fél­
egyházi Vasutasok bajnokságra törő csapata 
ellen veszi fel a küzdelmet.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
A. 1434/1934. sz.

Hirdetmény
Az 1933. évi VII. t.-c. 21. §-a értel­

mében azon özvegyeket, kik a háború követ­
keztében meghalt férjükkel a hadiszolgálat 
megszűnését követő egy éven túl, de két 
éven belül kötöttek házasságot, továbbá volt 
szoigálaton kívüli viszonybeli tisztekeket, volt 
csendőröket és volt méneskariakat, ha utóbb 
nem a hivatásos állományban szolgálva meg­
rokkantak, végül a háború alatt megrokkant 
oly személyekei, kik utóbb a hivatásos állo- 
allomanyban is szolgáltak, de onnan ellátás 
nélkül bocsátanak el - ha eddig ellátást 
nem kaptak volna — igényüknek megáila- 
pitasat folya évi június ho 30-ig még kérhetik.

Csongrád, 1934. évi március hó 1 én.
Polgármester megbízásából 

Dr. Szőke Ferenc 
főjegyző.

Csongrádrnegyei város polgármesterétől 
2154/1934.

Tárgy; Holl-Tisza parti lakosok 
csolnaktartási engedélye.

Hirdetmény.
Felhívom mindazokat a Holt-Tisza mrt 

jan lakó lakosokat, kik csolnakot tartanak"
kaf 8 nanon rLáS‘...e.ngedély irá"ti kérelmü- 
f,, ® “*Pon belül a polgármesteri hiva­
talban terjesszék be, mert engedély nélkül 
ezután csolnakot tartani nem szabad7 
, Egyben figyelmeztetem a csolnakfulaí 

donosokat, hogy csolnakjukat csakis élőfához 
kötve lakattal ellátott láncon tarthatják ° 

Csongrád, 1934. április 4-én.
Polgármester megbízásából : 

Luby Árvéd
föszámvevö, gazd. ü. o. v.

LAKODALMI
MEGHÍVÓT
DÍSZES KIVITELBEN. llITÁMvr>c
ÁjjON__ÉS GYORSAN KÉSZÍT

A SZILBER-
KŐNYVNYOMDA
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URANIA
HANGOS MOZI

■........................................................................... .
Vasárnap, április 8-án d. u. 7a 3, Va 5* 

este 7a 7 és 7a 9 órakor
MAGYAR HANGOS HÍRADÓ
Orbók Attila vígjátékénak filmváltozata:

Őfelsége autója.
Filmoperett 10 felvonásban.

Főszereplők :
Lilian Harvey, John Boles és El Brendel

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
1334/1934. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. Földmivelésiigyi Minisztérium 

48.000/1932. és 76.800/1933. sz. rendeletéivel 
külföldről behurcolt és gyümölcsfákra rend­
kívüli veszedelmes kaliforniai pajzstetü el­
terjedésének megakadályozására és a fertőzés 
megszüntetésére a következőket rendelem el:

1. A faiskolai termesztvények zárt piaci 
árusítását a forgalomba hozó köteles az 
ellenőrző és foganatosítás végett előzetesen 
az illetékes helyi hatóságnál bejelenteni és 
az árusítást csak azután kezdheti meg, ha a 
zárt piaci árusítás helyére illetékes helyi 
hatóság az árusításra az engedélyt megadta.

2. A faiskolai termesztvényeket csak a 
helyi hatóság által szabályszerűen kiállított 
és hatósági bélyegzővel ellátott szállítási 
igazolvánnyal szabad árusítani, zárt piacon 
forgalomba hozni és vasúton, hajón, postán 
vagy bármily egyéb módon szállítani.

3. A faiskolai termesztvények, szállít­
mányok a helyi hatóság közbejötté nélkül 
árusítás céljára, a szállítási igazolványokban 
megjelölt csomagból ki nem bonthatók.

4. A helyi hatóságok által kiállított 
szállítási igazolványok csupán 5 napig érvé­
nyesek.

5. Minden faiskola és telep, valamint 
faiskolai lerakat köteles egész állományáról 
és eladásairól nyilvántartást vezetni, hogy a 
helyi hatóság vagy növényvédelmi szolgálat 
mindenkor ellenőrizhesse a termesztvények 
szabályszerű forgalmazását.

6. Valamelyik községben (városban) 
úgynevezett zárt piaci árusításra került fais­
kolai termesztvények az illető- közigazgatási 
helyről viszonteladás céljára más községbe 
(városba) nem szállítható, sem vasúton, sem ! 
postán, gépkocsin vagy gyalog és szekéren. 
Ennélfogva a helyhatóság a szállítási igazol­
ványokat az elárusitás helyén (zárt piacon) 
a szállítmányoktól bevonni köteles a helyha­
tóság által a vásárlóknak kiadott és vételt- 
kisérő igazolvány más községbe (városba) 
eladásra nem jogosít.

7. A faiskolai termesztvények házalló, 
szekerezö árusítása egyáltalában tilos.

8. A telepen vagy szállítás utján való 
értékesítésen kivül a piac kijelölt és ellenőr­
zött részén árusítani szabad zárt piacon is, 
azonban csak a termesztők, faiskolatulajdo­
nosok vagy azok megbízottai árusíthatnak. 
Másod-kézből (viszonteladók utján) a piaci 
árusítás tilos, ennélfogva zárt piacon a 
faiskolai lerakatok tulajdonosai sem árusít­
hatnak.

9. Ha ellenőrzés alkalmával megállapít­
ható, hogy a forgalomba hozott termesztvé­
nyek fertőzöttek, úgy az ellenőrző közeg 
tartozik azokat azonnal megsemmisíteni, 
egyben a 63.130/1929. F. M.°sz. rendelet 
alapján a kihágást elkövetőkkel szemben a 
feljelentést megtenni köteles, mely esetben a 
kihágást elkövető 15 napig terjedhető elzá­
rással és pénzbüntetéssel büntetendő.

Csongrád, 1934. évi március hó 14.
Dr. Piroska János

polgármester.
A kiadmány hiteléül:
Csongrád, 1934. évi március 14.

Percze kiadó h.

5. oldal.

flnvAKönwi KiuonflT
1934. márc. 25-től — ápr. 7-ig bezárólag.

Születések: Füri Imre, Sinkó István 
Dékány Margit, Tyukász Mihály, Varga 
István, Oyovai Lajos, Füvesi Julianna, Lantos 
Ilona, Schultz Ilona, Szemerédi Anna, Gróf 
Franciska, Vincze Sándor, Szőke Gyula, 
Klucsai Terézia-Mária, Sineger Géza Lajos!

Eljegyzések: Czombos János Német 
Margit-Piroskával, Eke Ferenc Kálmán Mar­
gittal, Hajdú Mihály Tóth Magdolnával, 
Pongrácz János Túri Kis Annával, Pólyák 
László Brindza Annával, Fái András Szabó 
Franciskával, Túri József Szlapák Annával 
Rácz Sándor Lévai Máriával.

Házasságkötések: Vizi Mihály Pap 
Juliannával, Szilaj Varga János Német 
Piroskával.

Halálozások: Nagy Ferenc 54 éves, 
Kása Franciska 10 éves, özv. Kókai Miksáné 
Greskovics Viktória 88 éves, Dányi Mátyás 
93 éves, Deák Péter hitoktató 61 éves, Futó 
Kovács János 74 éves, Eke Sándor 65 éves.

M
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Csongrád vármegye alispánjától.
Ad. 2085/934.

másolat.
1942/934. alisp.

A szentesi m. kir. államépitészeti hi­
vatal 786/th. 1934. sz. alatt előterjesztést 
tesz a csongrád—csépai vic. közút kiépítése 
tárgyában.

Határozat:
A bemutatott terveket és műszaki leírást 

az 1890. évi I, t. c. 57. §-a értelmében a 
szentesig m. kir. államépitészeti hivatalban a 
folyó hó 30. napjával kezdődően az április 
hó 13. napjáig bezárólag 15 napi közszem­
lére tétetem ki azzal, hogy ezen idő alatt az 
érdekelteknek jogukban áll a munkálatokra 
vonatkozólag felszólamlással élni, mely fel­
szólamlások hozzám nyújtandók be.

A bemutatott tervekre és műszaki le­
írásra vonatkozóan a közig bejárást elren­
delem és annak határidejéül a folyó évi 
április hó 28. napjának d. e. 10 óráját, 
összejöveteli helyéül pedig Csongrád város 
közházát jelölöm meg.

A bejárásra a szentesi m. kir. állam­
épitészeti hivatalt és általa a tervező mér­
nököt, Csongrád város polgármesterét és a 
Tisza- köröszugi ármentesitő társulat igazga­
tóságát meghívom.

Felhívom Csongrád város polgármes­
terét, hogy ezen határozatomat a szokásos 
módon tegye közhírré és a bejárásra egyé­
nileg külön is hívja meg a kiépítendő útvo­
nal mentén fekvő esetleges nagyobb ipari és 
egyéb vállalatokat és magánérdekeiteket. Fel­
hívom továbbá, hogy e határozat közhirrété- 
telét igazoló hatósági bizonyítványt, valamint 
az érdekeltek értesítését igazoló kézbesítési 
iveket a bejárás alkalmával nekem kézbesítse.

Miről a szentesi m. kir. államépitészeti 
hivatalt, a vármegyei útügyi előadót, Csong­
rád város polgármesterét és a Tisza-körös- 
zugi ármentesitő társulat igazgatóságát Szel­
vényen, e határozatommal értesítem.

Szentes, 1934. évi március hó 28.
Dr. Csergő Károly

alispán.
A másolat hiteléül:
Csongrád, 1934. évi április hó 3.

Percze kiad. h.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
2247/1933. sz.

Hirdetmény.
Az 1894. évi XII. t. c. 51. §-a értel­

mében minden birtokos köteles birtoka egész 
területén a szerbtövist virágzás előtt amint 
az mutatkozik kiirtani és azt összegyűjtve 
elégetni, vagy mélyen elásni. Ezt évenként 
több ízben is meg kell ismételni, mert az 
esetleg elhullott mag több évig csiraképes 
s ezen igen kártékony növény újból kinőhet.

Az irtás eredményes csak úgy lehet, 
ha minden egyes gazda lelkiismeretesen 
végrehajtja a szerbtövisnek virágzás előtt való 
lekaszálásot és annak elégetését vagy mélyen 
való elásását, mely esetben a szerbtövis 
néhány év alatt tökéletesen kiirtható.

Utasítom a földtulajdonosoka, hogy a 
földjeiken mutatkozó szerbtövist virágzás 
előtt, de legkésőbb május hó végéig irtsák 
ki a fent említett módon, mert aki az irtást 
elmulasztja azonkívül, hogy az irtást a városi 
elöljáróság a mulasztást elkövető költségén 
fogja elvégeztetni, ellene az 1894. évi XII. 
t- c. 95. §-ának k. pontja értelmében a ki­
hágás! eljárást megindítom, melynek során 
600 P-ig terjedhető pénzbünjetéssel fog suly- 
tatni. Utasítottam a városi mezőőröket, hogy 
mindazon birtokosokat, kik a szerbtővis 
irtását elmulasztanák, jelentsék fel.

Az irtás végrehajtását magam is ellen­
őrizni fogom.

Csongrád, 1934. évi április hó 4.
Polgármester megbízásából:

Luby Arvéd
főszámvevő, gazd. ü. o. v.

A csongrádi kir. járásbiróság.

CSONGRÁDI újságban

Ha biztos eredményt akar, 
hirdessen lapunkban a

SZILBER-KÖNVVNyOMDA
Mindenféle nyomdai mun­
kákat gyorsan készít a

P. 499/3/1934 sz.

Idéző hirdetmény
A csongrádi kir. járásbiróság közhírré 

teszi, hogy Hatvani Mihály felperesnek Keller 
József és tsai alperesek ellen ingatlan tulaj­
donjoga iránt indított perében a per felvéte­
lére és érdemleges tárgyalására határnapot 
tűzött és felhívja a feleket, hogy 1934. évi 
április hó 16. napján délelőtt 9 óra­
kor hivatalos helyiségében jelenjenek meg, 
egyszersmind pedig Kókai József alperes ré­
szére, aki ismeretlen helyen tartózkodik ügy­
gondnokul dr. Máthé Ferenc ügyvédet Csong- 
rádon nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy a 
fent megjelölt határnapon és órában szemé­
lyesen vagy képviseletre jogosult és igazolt 
meghatalmazott által jelenjen meg, mert 
ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette 
eljárni.

Csongrád, 1934 évi március hó 14-én.
Forgó s. k.

jb. elnök.
A kiadmány hiteléül : 

Pintér
dijnok.

I I'
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ELADÓ ^sjimeőzcsÉPi^QflRnmjRfl
aUTflOYOS ÁROR BudaPes*. Xl., Albert-utca 89.

ä 30 mélermázsa répa eladó. Értekezés 
Kereszt-utca 18. sz.

Szálkái Mátyásnak, Kisrét 20. sz. tanyáján 
50 kgr. heremag, 50 mázsa répa, 1 

kúp kukoriczaszár eladó; értekezés ugyanott.

27 hold tanyásbirtok eladó, 3000 P-vel 
átvehető. Bővebbet Pintérnél. x65

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
9/1934. sz.

Hirdetmény.
Értesítem mindazokat, akiknek még a 

múlt évi termésű kukoricaszár, szárizék, 
csutka, gyökértuskó, vagy cirokszár van bir­
tokukban, hogy az 1934. évi május hó 
16-ig leszalmázva, földel takarják le, vagy 
olyan zárt helyre honnan a kukoricamoly 
nem jöhet ki, raktározzák el.

A rajzás május hó második felétől 
augusztusig tarthat, miért is már augusztus 
hóban a kukoricaszárat, szabadba lehet 
helyezni.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 
85323/1927 sz. rendelete értelmében bizott­
ság alakíttatott, mely bizottságnak köteles­
ségévé van téve, 1934. május hó 15 után a 
város területét és határát bejárni és ahol a 
múlt évi termésű kukoricaszárat, szárizéket, 
vagy cirokszárat talál, mely nem a fent emlí­
tett módon van elraktározva, azt hatóságilag 
köteles elégettetni és a tulajdonos ellen fel­
jelentést megtenni, kivel szemben az 1894. 
évi XII. t. c. 92 pontjában kihágásért az 
1928. évi X. t. c.-ben előirt pénzbüntetést 
fogom alkalmazni.

Csongrád, 1934. évi április hó 3-án.
Polgármester megbízásából:

Luby Arvéd
főszámvevő, gazd. ü. o. v.

Olvasson Csongrádi Újságot!

terméből. — 10.10 Hírek, időjárásjelentés. — 
10.30 Rigó Jancsi és cigányzenekara muzsikál. 
11.15 Miss Frances Hotliam előadása. — 
1130 Hetényi—Heildelberg Albert—Buday 
Dénes—Sebő Miklós triójának műsora,

Ápr. 10. kedd.
6.45 Torna. Utána Odeon—Parlophon 

hanglemezek. — ÍO Felolvasás. Közben 
Polydor—Brunswick hanglemezek. — 12.05 
Bertha István szalonzenekara. — 1.30 Suki 
Tóni és cigányzenekara. — 4 Undi Mária 
elóadasa. — 5 Brana János dr. előadása. 
5.30 Len Baker jazz-zenekar műsora. — 6 
Francia nyelvoktatás. — 6.30 Magyar nóták 
és csárdások. Zongorán előadja Morvay Ákos.
7.10 A rádió — a rádióról. — 7.25 Szent- 
györgyi László hegedül zongorakisérettel. —
8.10 Beszélgetés Sárossy György és Pluhár 
István között. — 8.30 A m. kir. I. honvéd­
gyalogezred zenekara. — 9 50 Hírek, időjárás­
jelentés, ügetőversenyeredmények. — ÍO.IO 
His Master’s Voice hanglemezek. — ll.lO 
Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara muzsi- 
kf*- ~ 10 05—11.30 A bécsi rádióállomás 
részere Magyari Imre és cigányzenekarának 
muzsikája.

'Jfk hl. fehér rizling bor eladó. Cim a 
kiadóban. - -

B

Ápr. 8. vasárnap.
9 15 Hírek. — ÍO Református isten- 

hsztelet. — II Egyházi népének és szent- 
beszéd. — 12.30 A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. - 2 Odeon-Parlophon 
hanglemezek. — 3 A m. kir. földmivelésügyi
minisztérium rádióelőadássorozata. _ 3,45
llosvay-trió. — 4.30 Közművelődési előadás- 
sorozat. — 5 Losonczi - Schweitzer Oszkár 
szalonzenekara. - 5.45 Kittenberg Kálmán 
elóadasa. 6.20 Sporteredmények. — 6.40 
Budai György cigányzenekara. — 7.40 Pékár
?yQUr VLbA?Zélése- - 8l,° Operettelőadás 
a Stúdióból. — IQ Hírek, sport- és lóverseny- 
eredmenyek. - I0l5 Heinemann Sándor 
jazz-zenekarának műsora. — HA Newyork- 
szalónzenekar műsorának közvelitése
hanglemezek68' " 3 ^""Brunswick

Ápr. 9. hétfő.
6.45 Torna. Utána His Master’s Voice 

hanglemezek. - 10 Felolvasás. Közben
Polydor Brunswick hanglemezek. — 12.05 
Weidinger szalonzenekar. — 1.30 Naevné 
Mandy Margit és Imre Vince dr. énekel 
zongorakisérehel. - 3.30 A rádió diákfélórája.
4 Arány Mária előadása. - 5 Kilián Zoltán 
előadása. — o.30 His Master’s Voice és 
Columbia hanglemezek. —6 30 Német nyelv- 
kS áH i- 7 Paul Tibor klarinétozik zongora-
8 o'ACn,^ L30 Is!1”" raer előadása, 
o.iu A hlharmómai Társaság Lehár-estiének 
közvetítése a Székesfővárosi Vigadó nagy-

Ápr. 11. szerda.
6.45 Torna. Utána Columbia hangleme­

zek. — 10 Felolvasás. Közben Polydor— 
Brunswick hanglemezek. — 12.05 Ákom 
Lajos vokálkvartettje. — 1.30 Mosonyi Mimi 
zongorázik, Salgó Sándor hegedül zongora- 
kísérettel. 3.30 A rádió diákfélórája. — 4 
Kerekes Lajos dr. előadása. - 5 Kovács 
Denes dr. emlékezése Kossuth temetése 40 
évfordulója nyomán. — 5.30 Csorba Dezső 
és cigányzenekara. - 6.40 Olasz nyelvoktatás.
7.10 Solymossyne Wolff Jussy énekel zongora­
esettel. 7.45 Részletek Puskin „Anyegin"- 
jébol. 8.45 His Master’s Voice hangleme- 
?fk:, ~ ,* 9-40 Hirek> lóversenyeredmények, 
idojaras-jelentés. - 10 Budapesti Hang­
verseny Zenekar. — 11.30 Rácz Pali és 
cigányzenekara.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cím nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min- 
i*en időben felvesz a Sziiber konyvkereskedes.

-fl hold Kilences kukoricaföldnek kiadó Ér-
^ tekezés Gyovai Jánosnál, tanyaszám 531.

Másfél hold prima szántóföld közel a 
városhoz a Nagyrétben eladó. Érte­

kezés Uj-utca 16. szám alatt. 2-2

'öldkert-utca 14. sz. háznál 2 szobás lakás 
kiadó május 1-re. 2-2

Jó féderes stráfkocsi eladó, Zsinór-utca 
36. szám alalt.

Egy 20-as kifogástalan állápotban levő 
vadászfegyver jutányosán eladó. Meg­

tekinthető Ungerbauer műszerésznél.

Mindaz, aki a nyár folyamán fővárosi 
nyaralót ellátásra és lakásra, vagy 

csak lakásra fogadni akar, jelentkezzék cim- 
mel és igénymegjelöléssel lapunk kiadóhiva­
talában (Szilber-könyvkereskedés.) x21

'emplom-utca 10. számú ház eladó; el- 
nemkelés esetén kiadó. ’ 3.3

_____________________ 3-3
arátság-ufca 1. sz. alatt 1 szoba, konyhás 

lakás kiadó. 2-1

Több lakás kiadó Erzsébet-utca 26. szám 
alatt; értekezni lehet ugyanott ünnep- 

és hetipiacos napokon a borbélyüzletben.

Vásár-Utca 22. szám alatt hazajárásra 
szoba és istálló kiadó.

lámai-dülőben fél öreghold szőlő eladó. 
Értekezni lehet Jegenye-utca 4! sz. 3v3

Földeket, házakat, bérleteket a legelőnyösebb 
feltételek mellett, részletfizetésre is 

mindenkor irodám utján vehetők. Pintér János 
ingatlan adás-vételi iroda Csongrád, Árpád­
utca 11. szám. XQ5

Nagymező-utca 20. számú ház három­
szobás urilakással, szabad kézből el­

adó; esetleg földért elcserélhető. Értekezés 
tanya 646. szám. 2vl

Apponyi-utca 31. számú ház és egy uj 
__ varrógép eladó. Érdeklődni lehet ugyanott

Lucernamag, járgány szecskavágóval olcsón 
beszerezhető Nagy János gépraktárá- 

Dan-___________ 3-3

A város közelében 3—6—7—10—15—18 
holdas tanyás birtokok eladók. Pintér. x65

/Szv Zubek Istvánná Jókai-utca 16. számú 
V-x hazaban 2 szobás urilakás kiadó.

Kossuth-u. 47. számú ház eladó. Érdek­
lődni lehet Pusztai füszerüzletében 

un-utca sarok. 9

Iusth Gyula-utca 54. számú ház külső fele 
_olcsón eladó. Értekezés ugyanott. x45

T
"IÜ kisl,old prima szántóföld a Kettős- 
, ,v halmi dűlőben eladó; értekezni lehet 
Jókai Mór-utca 34. sz. 3.1

Jóminőségü vörösbor van eladó Uri-utca 9 
szám alatt.

22 h°ild)Prin,a rét’ JÓ tanyaépületekkel 
eladó. Pintér. x65

'Ifi—métermázsa akácfa-derekat 
.“Te ; keresek megvételre. Aján­
latot Szentgyorgy- utca 8. sz. alá kérem.

Kókai Istvánnak 14 hold földje a Kettős- 
halmi dűlőben — esetleg részletekben 

ts — eladó- Értekezés tanya 500. sz. 4-j

2D hold föld, homokos szántó, tanyaépü- 
letekkel eladó. Cim a kiadóban. x68

7í! bold rft> tanyaépületekkel eladó 
m x Pintér, Árpád-utca 11. x65

/V rpád-utca 33. számú házban 2 egymásba 
udvarral kL“°ba mcllék"=l)'iséS=toel, külön

Padlásokat bérbe veszek székfüvirág szál­
lításra, zsákonként 30—40 fillért 

tizetek. Címét e lap kiadóhivatalába kérem 
bejelentem. 5]

Szántói-iskda közelében 21 kát. szántó­
föld tanyaépületekkel, szőlővel, gyü­

mölcsössel; Gyója közelében 7, Kilencefben 
1 hold szántóföld eladó. Értekezés Iskola­
utca 11. szám. 3_,

Remegi Károly-utca 29. számú ház eladó 
f Értekezni lehet ugyanott. 3.2

DD h0lda«S £birtok íó tanyaépületekkel ked- 
mnm vezdhz,elési feltételek mellett eladó, 
ÍOOOO pengővel átvehető. Érdeklődni lehet 
Árpád-utca 11. xj]3

Felelős szerkesztő : Felelős kiadó :
Ilarloss Károly. Sziiber ). Antal.

Nyomatott a laptulajdonos Sziiber J. Antal könyvnyomdájában.


